

Dobri ili loši vinogradari?

Isus nam i danas u evanđelju donosi priču o vinogradu, koja se nadograđuje na prethodna dva evanđelja koja smo slušali o vinogradu, o radnicima posljednjeg sata i o dva neposlušna sina. U današnjoj prisposobi domaćin sadi vinograd koji potom okruži ogradom te iskopa tijesak i sagrađi kulu.

Ovaj vinograd i sve što se u njemu nalazi je slika Božjeg stvaranja svijeta, svijeta koji nam je povjeren, svijeta u kojem smo pozvani donositi plodove. Svaki dio vinograda predstavlja nešto važno u našem kršćanskom životu.

Ograda koja okružuje vinograd simbolizira zaštitu i granice koje Bog pruža svojoj Crkvi i svakom od nas. On nas okružuje svojom ljubavlju i milošću, čuvajući nas od zla i opasnosti, dajući nam upute i zakone unutar kojih trebamo živjeti. Tijesak u vinogradu predstavlja vjeru i temelje na kojima gradimo svoj kršćanski život. Vjera nam omogućuje da budemo čvrsti i ustrajni, a kao što tijesak iz grožđa izvlači ono najbolje, tako i vjera našu unutrašnjost pretvara u konkretiziranu ljubav kroz djela. Kula u vinogradu simbolizira zajednicu vjernika, Crkvu. Kao što kula nije sagrađena od jednog kamena, nego od mnogo njih, podsjeća nas da nismo sami u vjeri, već da pripadamo zajednici koja nas podržava i hrabri kako bismo ostali postojani u življenju vjere. Domaćin koji iznajmljuje vinograd vinogradarima predstavlja Boga koji nam povjerava svijet i svoju Riječ. On nas poziva biti dobri vinogradari i donositi plodove vjere.

No bez obzira na njegov poziv koji nam je upućen, često se znamo oglušiti na njega te se pretvaramo u vinogradare koji, umjesto da daju urod domaćinu, zlostavljaju njegove sluge i ubijaju njegovog sina. Ovo je slika naše sebičnosti, našeg neposluha prema Bogu i njegovoj riječi i zakonu koje nam je dao. Isus nam jasno pokazuje kako će takvo ponašanje imati posljedice. Domaćin će oduzeti vinogradarima i dati ga drugima koji će donositi plodove.

Ova prisposoba nas podsjeća na našu odgovornost kao kršćana. Bog nam je povjerio ovaj svijet i ostavio nam je svoju riječ te od nas očekuje da budemo odgovorni i vjerni vinogradari. Pozvani smo donositi plodove ljubavi, milosrđa, pravde i mira u svijet koji često pati od sebičnosti, nepravde i nasilja. Trebamo se zapitati jesmo li vinogradari koji donose plodove ili smo oni koji odbijaju poslušnost Bogu. Ne smijemo biti pasivni promatrači vjere, već aktivni sudionici u Božjem planu spasenja. Svako dobro djelo, svaka molitva, svaka riječ ljubavi i podrške, to su plodovi koje možemo donijeti vinogradu Božjem.

Ova prisposoba nam je poticaj za promjenu. Neka nas potakne da postanemo bolji vinogradari i donosimo plodove Božje ljubavi u svijet koji čezne za njom. Neka nas izazove da budemo hrabri svjedoci vjere, da svjetlo našeg kršćanskog svjedočanstva zasja pred svima. Neka nas podsjeti na važnost zajednice. Kroz zajedništvo Crkve, kroz molitvu i sudjelovanje u sakramentima, mi jačamo svoju vjeru i podržavamo jedni druge u vjerničkom životu.

Bog nam je povjerio prekrasan vinograd, svijet koji trebamo čuvati i obrađivati s ljubavlju i odgovornošću. Budimo dobri vinogradari, koji će svojim postupcima opravdati povjerenje im poslanje.

27. NEDJELJA KROZ GODINU

1. ČITANJE: Iz 5, 1-7

Vinograd Gospodina nad Vojskama dom je Izraelov.

Zapjevat ću svojemu dragome,
pjesmu svog ljubljenog njegovu vinogradu.
Moj je dragi imao vinograd
na brežuljku rodnome.
Okopa ga, iskrči kamenje,
posadi ga lozom plemenitom.
Posred njega kulu on podiže
i u nj tijesak metnu.
Nadaše se da će uroditi grožđem,
a on izrodi vinjagu.
Sad, žitelji jeruzalemski i ljudi Judejci,
presudite između mene i vinograda mojega.
Što još mogoh učiniti za svoj vinograd
pa da nisam učinio?
Nadah se da će uroditi grožđem,
zašto vinjagu izrodi?
No sad ću vam reći
što ću učiniti od svog vinograda:
plot ću mu soriti da ga opustoše,
zidinu razvaliti da ga izgaze.
U pustoš ću ga obratiti,
ni obrezana ni okopana,
nek u drač i trnje sav zaraste;
zabranit ću oblacima da dažde nad njime.
Vinograd Gospodina nad Vojskama dom je Izraelov;
izabrani nasad njegov ljudi Judejci.
Nadao se pravdi, a eto nepravde,
nadao se pravičnosti, a eto vapaja.

PRIPJEVNI PSALAM (Ps 80)

Vinograd Gospodnji dom je Izraelov.

Ti prenese čokot iz Egipta,
pogane istjera, a njega zasadi.
Mladice svoje ispruži do mora
i svoje ogranke do Rijeke.

Zašto si mu srušio ogradu,
da ga beru svi što putem prolaze,
da ga pustoši vepar iz šume,
da ga pasu poljske zvijeri?

Vrati se, Bože nad Vojskama,
pogledaj s neba i vidi,

obiđi ovaj vinograd:
zakrili nasad desnice svoje,
sina kog za se odgoji!

Nećemo se više odmetnuti od tebe;
poživi nas, a mi ćemo zazivati ime tvoje.
Gospodine, Bože nad Vojskama, obnovi nas,
razvedri lice svoje i spasi nas!

2. ČITANJE: Fil 4, 6-9

To činite i Bog mira bit će s vama!

Braćo:

Ne budite zabrinuti ni za što, nego u svemu - molitvom i prošnjom, sa zahvaljivanjem – očitujte svoje molbe Bogu. I mir Božji koji je iznad svakog razuma čuvat će srca vaša i vaše misli u Kristu Isusu.

Uostalom, braćo, što je god istinito, što god časno, što god pravedno, što god čisto, što god ljubazno, što god hvalevrijedno; je li što krepost, je li što pohvala – to nek vam je na srcu! Što ste naučili, i primili, i čuli, i vidjeli na meni – to činite, i Bog mira bit će s vama!

EVANĐELJE: Mt 21, 33-43

Vinograd će iznajmiti drugim vinogradarima.

U ono vrijeme: Reče isus glavarima svećeničkim i starješinama narodnim:

„Drugu prisposobu čujte! Bijaše neki domaćin koji *posadi vinograd, ogradi ga ogradom, iskopa u njemu tijasak i podiže kulu* pa ga iznajmi vinogradarima i otputova. Kad se približilo vrijeme plodova, posla svoje sluge vinogradarima da uzmu njegov urod. A vinogradari pograbe njegove sluge pa jednoga istukoše, drugog ubiše, a trećega kamenovaše. I opet posla druge sluge, više njih nego prije, ali oni i s njima postupiše jednako.

Naposljetku posla k njima sina svoga misleći: 'Poštovat će mog sina.' Ali kad vinogradari ugledaju sina, rekoše među sobom: 'Ovo je baštinik! Hajde da ga ubijemo i imat ćemo baštinu njegovu!' I pograbe ga, izbace iz vinograda i ubiju.

Kada dakle dođe gospodar vinograda, što će učiniti s tim vinogradarima?“ Kažu mu: „Opake će nemilo pogubiti, a vinograd iznajmiti drugim vinogradarima što će mu davati urod u svoje vrijeme.“

Kaže im Isus: „Zar nikada niste čitali u Pismima:

*Kamen što ga odbaciše graditelji
postade kamen zaglavni.
Gospodnje je to djelo -
kakvo čudo u očima našim!*

Zato će se - kažem vam - oduzeti od vas kraljevstvo Božje i dat će se narodu koji donosi njegove plodove!“

MOLITVA VJERNIKA

Kao narod Božji, u Isusu Kristu sakupljeni i Duhom Svetim ujedinjeni, uputimo svoje molitve nebeskome Ocu. Recimo zajedno:

Pogledaj nas, Gospodine, i smiluj nam se!

1. Gospodine, pomози svojoj Crkvi biti istinska zajednica ljubavi i dobrote otvorena svim ljudima, molimo te.
2. Oče, blagoslovi naše pastire i daj im duha mudrosti da prepoznaju ono što je bolje i savršenije, molimo te.
3. Bože, prosvijetli sve kojima je povjerena briga za opće dobro da budu graditelji svijeta mira, pravde, istine i solidarnosti, molimo te.
4. Gospodine, učini da Židovi, sinovi tvoga prvoga Saveza, i danas pridonose boljem razumijevanju i međusobnom poštovanju među svim ljudima svijeta, molimo te.
5. Oče, potakni sve pripadnike svjetskih religija na otkrivanje i promicanje zajedničkih ljudskih vrednota, molimo te.
6. Bože, otkrij iznova ovoj svojoj zajednici blago euharistijskoga svjetla i snagu za njezin svakodnevni život, molimo te.
7. Gospodine, primi u svoje kraljevstvo svu našu braću i sestre s kojima nas je vezala ista vjera, nada i ljubav, molimo te.

Bože, ti si nam dao novi život u Isusu Kristu i s njime nebrojena i neprocjenjiva dobra. Vodi nas Duhom Svetim i dovršavaj u nama i po nama djelo koje si započeo u svijetu kako bismo jednom prispjeli vječnome zajedništvu s tobom; po Kristu, Gospodinu našem.

=====

Svete mise kroz tjedan služiti ćemo po sljedećim nakanama:

Ponedjeljak: 7.00: Na čast službenice Božje Marice Stanković
(9.10.23.) 19.00: + Zvonko, Teodora i Nives Šošarić

Utorak: 7.00: + Magdalena Prelec
(10.10.23.) 19.00: Za štovatelje sv. Antuna
Molitvene nakane u čast sv. Antuna

Srijeda: 7.00: + Lukša (m) Dolić
(11.10.23.) 19.00: + Iz obitelji Ćurić i Jaki

Četvrtak: 7.00: + Boris Osredečki
(12.10.23.) 19.00: + Fabijan Baković i obitelj

Petak: 7.00: + Iz obitelji Stiplošek, Šibila i Matun
(13.10.23.) 19.00: Kumulativne

Subota: 7.00: + Donka Mandarić
(14.10.23.) 19.00: + Antun i Melita Milat

Nedjelja: 7.30: + Marica i Ćiro Gale
(15.10.23.) 9.00: + Marija Kovačević i + iz obitelji Kovačević i Filipović
10.30: Za župu i župljane
12.00: + Stjepan i Kata Džidžić
19.00: + Jako Vukadin i njegova obitelj

Obavijesti:

Pastoralni kalendar

Iz tiska je izašao *Pastoralni kalendar* naše Župe s cjelokupnim programom događanja kroz cijelu pastoralnu godinu. Upoznajte se s ovom knjižicom, pratite događanja i odaberite nešto za sebe i svoju obitelj. Idite ukorak sa svojom Župom! Cijena je 5 EUR.

Župna kateheza i susreti s roditeljima

Prvi **susret s roditeljima prvopričesnika** je u **utorak 10. listopada u 19.00**, a s **roditeljima krizmanika u srijedu 11. listopada u 19.00 sati**. Dolazak obaju roditelja/skrbnika je poželjan, a barem jednoga obavezan. Na susretima ćete dobiti sve važne informacije o katehezi.

Susret s Riječju

U ponedjeljak započinjemo sa Susretima s Riječju. Zajedno bolje upoznajemo Bibliju, učimo kako ju čitati te se pripremamo za nadolazeću nedjelju. Susreti se održavaju u vjeronaučnoj dvorani „Antonio“ s početkom u 19.45. Više informacija na plakatu.

Sv. Antune, moli za nas

Svakog utorka navečer u 19.00 sati slavimo svetu misu za sve žive i pokojne štovatelje sv. Antuna. Svetu misu prenosi LaudatoTV.

Susret Bratovštine sv. Franje

U utorak u 20.30 održat će se susret Bratovštine sv. Franje. Bratovštini zahvaljujemo na opremanju dvorane „Antonio“ za kvalitetniji katehetski rad i rad s mladima. Nabavljena je nova rashladna vitrina, smart TV 65 ", Flipper i pikado kao i na novom televizoru u kapelici Svetog Križa. Čuvajmo zajedničku imovinu!

Euharistijsko klanjanje

Cjelodnevno klanjanje pred Presvetim Oltarskim Sakramentom je srijedom u kapelici Svetog Križa od jutarnje do večernje svete mise. Petkom je klanjanje u Bazilici poslije večernje svete mise.

Duhovno duhovite večeri

U četvrtak su započeli susreti za studente i mlade „Duhovno duhovite večeri“. Susret započinje svetom misom u 19.00 sati u Bazilici i nastavlja se slavljenjem i euharistijskim klanjanjem pred Presvetim. Susrete vodi i animiraju fra Stjepan Brčina i Evangelizacijska zajednica „Sveti Duh“. Nakon susreta druženje je u dvorani „Antonio“. Detaljan raspored tema potražite na plakatima.

Vojska Bezgrješne

U subotu u 9.00 sati redoviti je susret članova Vojske Bezgrješne.

Susret srednjoškolaca

U subotu, 14. listopada započinjemo sa susretima srednjoškolaca. Susret će se održati u Bazilici te u vjeronaučnoj dvorani od 20.00 sati. Voditelj susreta je fra Zvonimir Pervan.

Susret osoba s teškoćama „Antunovi ljiljani“

U nedjelju, 15. listopada u 17.00 sati održat će se susret osoba s teškoćama, njihovih obitelji i prijatelja. Više informacija potražite na letcima i plakatu.

Franjevačka mladež

U nedjelju u 20.15 susret je Franjevačke mladeži u dvorani „Antonio“.

Nova župna internet stranica

U utorak je „puštena“ naša nova župna internet stranica. Domena i adresa su ostale iste, uz novi vizual i bogatiji sadržaj. Posjetite stranicu i upoznajte se s njom. Prijavite se preko stranice na *newsletter*, a obavijesti ćemo preko istoga početi slati od 1. studenoga.

Živo vrelo

U novome broju „Živoga vrela“ obrađena je tema „manjih bazilika“. Velika nam je čast da je za ovu temu, kao primjer, poslužila upravo naša Bazilika. Od tema potražite sljedeće: „Povijesni pregled i aktualnost titule manje bazilike“ (fra Zlatko Vlahek), „Bazilika kao uzor u razvoju sakralne arhitekture“ (Mario Kopjar), „Basilica minor – središte djelatnoga liturgijskog i pastoralnog života“ (Milan Dančuo). Fra Zlatku zahvaljujemo na zalaganju, ali i na liturgijskim poslasticama koje će ove godine pružiti našim Lektorima i Izvanrednim služiteljima euharistije u svrhu njihove trajne formacije. O svemu će biti više riječi u izdanjima Glasila koja slijede.

HODOČAŠĆE U MEĐUGORJE (20. – 22. listopada 2023.)

Voditelj putovanja: fra Ivan M. Lotar, vlč. Ivan Šarić i Dominik Milanović

Cijena puta (polupansion): 110 EUR

Uplatiti treba do petka 13. listopada.

PETAK, 20. listopada

6.30: Polazak ispred bazilike sv. Antuna

12.30: Dolazak u hotele (Međugorje-centar)

13.00: Ručak

Slobodno vrijeme za pobožnost i obilazak

Prilika za euharistijsko klanjanje u tišini u Kapelici klanjanja

17.00: Radosna i žalosna otajstva Krunice (od 17.00 prilika za ispovijed u Svetištu)

18.00: Sveta misa i blagoslov predmeta

19.00: Čašćenje Svetog Križa

Slobodno vrijeme

Počinak

SUBOTA, 21. listopada

7.30: Doručak

9.00: Polazak na *Brdo ukazanja*

Prijepodne: Razmatranje i molitva Svete krunice na *Brdu ukazanja*

12.30: Ručak

Slobodno vrijeme

Oko 14.30: Obilazak *Majčinog sela* (svjedočanstvo), polazak ispred hotela

17.30: Sveta krunica u Svetištu (Prilika za ispovijed)

18.00: Sveta misa i blagoslov predmeta

19.00: Euharistijsko klanjanje

Slobodno vrijeme

Počinak

NEDJELJA, 22. listopada

6.30: Doručak
7.30: Polazak na *Križevac*
8.00: Križni put na *Križevcu*
11.00: Sveta misa u *Svetištu*
12.30: Ručak
14.00: Polazak za Zagreb
20.00: Predviđen povratak u Zagreb

Ponijeti: osobne dokumente (provjeriti valjanost!), kabanicu i dobru obuću za penjanje po brdima, puno veselja i želje za molitvom.

Napomena: ovo je hodočašće, a ne izlet! Ni slučajno ne prenositi hranu, piće, cigarete i drugo preko granice jer su kontrole stroge i to može utjecati na kvalitetu hodočašća, ne činimo to jedni drugima!

KRŠTENJA:

30. rujna 2023.

Jakov i Marko GRGIĆ
sinovi Ozrena Grgića i Ivane Jerbić

Dominik MARUŠIĆ
sin Marka i Dee r. Milovan

Izabela MATIĆ
kći Ivana i Antonele r. Serdarušić

Vito POGAČIĆ
sin Denisa i Paole r. Iličić

Mateo TUTUNOVIĆ
sin Valentina i Ane r. Slekovec

Petra Marta VUKSAN
kći Gabrijela i Ane r. Garac

Šime ČAVLINA
sin Ante i Ane r. Lučić

Lota ŠOŠIĆ
kći Ive i Mirte r. Veselić

1. listopada 2023.

Sofia BARTOLIĆ
kći Tomislava i Viktorije r. Vunić

4. listopada 2023.

Gabriel i Rafael PRIMORAC
sinovi Marina i Ane r. Kvesić

VJENČANJA:

29. rujna 2023.

Jakov Rafael ROMIĆ i Iva RENIĆ (Bijenik)
Kruno ROZIĆ i Ana GOLENJA

30. rujna 2023.

Mateo KUŽNINI i Katarina PRENKPALAJ
Luka KOLAK i Lana RADIŠIĆ

ZAVJETNE ORGULJE SV. ANTUNA Svirala na dar Svetištu sv. Antuna

Hvala vam što nam pomažete!

Svoj dar možete ubaciti u škrabicu, donijeti u župni ured ili uplatiti na račun samostana: IBAN HR4524020061100908284.

Barkod za uplatu:

